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TRIGÉSIMA TERCERA TEMPORADA 2014
                                                “PORTEÑA JAZZ BAND”
PROGRAMA

Sugarfoot stomp (Olivier- Armstrong)
Blues skies (Irving Berlín)

Patron wagon blues (Porter Grainger)

Plain dirt

On revival day (Andy Racaf)

Heebie Jeebies (Boyd Atkins)

Si tu vois ma mere (Sidney Bechet)

Diga diga doo (Toots Thielemans)

Hot and anxious (Horace Henderson)

Let·s together (Chet Powers)

Shangai shuffle (Fletcher Henderson)

Shake that thing (Papa Johnson)

Sombody (Farewel sang) (George Little/ Jack Stanley)

INTEGRANTES 
Trompeta : Omar Ruben Oliveros (Arreglos y dirección musical)
Trompeta : Ricardo Daniel Alem (Locución  y  presentación  musical) 
Trompeta: Roberto Nestor Vitale  
Trombón : Hugo García Sanpedro   
Alto Sax y Clarinete : Carlos L. Caiati 
Alto Sax y Clarinete : Gabriel  Hernán  Sabella  Rosa   
Tenor Sax y Clarinete : Gabriel  Edgardo  Herrera

Contrabajo: Adrian de Felippo             
Batería  y  Washboard : Norberto Adolfo  Méndez                                           
Banjo y Guitarra : Adrián  Martín  Segers            
Piano : Ezequiel Palleja  
 


Personal del Teatro
NOTAS PARA EL PROGRAMA 
ACERCA DEL JAZZ

          Definir el jazz es una cuestión difícil. Varios comentaristas afirman que sólo la experiencia de su audición permite comprenderlo porque es una música que se explica a sí misma y no puede ser sino abordada dentro de su propio universo.  Entre los componentes distintivos de la música jazz podemos mencionar: el ritmo, la armonía, la melodía y las cualidades tonales.
         Según los estudios efectuados el jazz habría surgido ya  en el siglo XVII del encuentro de la tradición musical europea con los sones africanos, en el escenario de los Estados Unidos, al arribar los esclavos negros a ese país. Ello se ve corroborado por los instrumentos que utiliza.


En las plantaciones, la música religiosa convivía con la profana, tanto africana como europea. Así nace el “blues”, palabra que es traducida como “tristeza”, aunque su significado se amplía para expresar el sentimiento en general. Se basa en una estructura de doce compases y que utiliza las llamadas “blue notes” que consisten en las alteraciones de la tercera y séptima notas de la escala.


Supuestamente de las danzas que bailaban los esclavos, en las que parodiaban a sus amos, surge el ritmo del “ragtime”, otro estilo pianístico cuyo nombre va unido al del jazz. Tiene un carácter dinámico y saltarín: mientras la mano izquierda toca un ritmo regular, la mano derecha toca uno sincopado. Scott  Joplin fue el músico más representativo.

     Cuando los esclavos del campo fueron emancipados muchos se dirigieron a las ciudades y así llegaron los spirituals, los blues, las canciones de trabajo y todo lo que constituía su mundo y van adoptando para su música otros instrumentos.

En el jazz confluyen el blues, el ragtime, los cantos religiosos- llamados “gospells”, las marchas y la música de baile europea y otros ritmos.



Una de sus características es la improvisación. Los músicos improvisan mediante la creación de nuevas melodías con las que adornan las ya existentes.


   Se dice que la cuna del jazz fue Nueva Orleáns, donde nació Jerry Roll Morton uno de los primeros músicos que tuvo conciencia de esta nueva música. De allí pasó a otras ciudades de los Estados Unidos. Por mucho tiempo fue calificado como marginal, pero el contar con buenos compositores y buenos intérpretes contribuyó a popularizarlo en todos los medios. 

LA DÉCADA DE 1920

Para muchos, estadounidenses o no, la música de los Estados Unidos más significativa de la década de 1920 fue el jazz. 
El jazz había existido mucho antes de ese tiempo pero limitada a ciertos círculos y desconocida para el gran público. Lo que había sido una “música de los negros del Sur” destinada a ellos mismos empezó a ser difundida. La gran transformación que sufrió el estilo mismo del jazz fue que pasó del pequeño conjunto (“combo”) a la agrupación grande (“big band”)

Los “blues” proporcionaron al jazz una de sus estructuras formales más comunes y contribuyeron a su estilo instrumental. El estilo “vocal” de los blues tempranos implicaba una serie de libertades. La significación que tuvo para el jazz el vocalismo de los blues fue la transferencia de este estilo de la voz al instrumento. El instrumentista de jazz utilizaba su instrumento como sustituto o extensión de la voz, otorgándole un alcance expresivo amplio. También respecto del “ragtime” los instrumentistas de jazz tomaron las mismas variaciones flexibles y vocales de la altura y el ritmo.

La década de 1920 vio la aparición de los primeros músicos de jazz bancos de importancia comenzando con los “New Orleans Thythm Kings” que fueron a Chicago en 1920. 

Cuando se pasa de las pequeñas formaciones a los conjuntos grandes, estos necesitaban algún tipo de arreglo musical. No podían ya basarse en la improvisación colectiva libre de los “combos” .Un precursor temprano de este “jazz arreglado” que requiere un verdadero compositor fue Jelly Roll Morton cuyo conjunto de los “Red Hot Peppers” comenzó con siete integrantes en 1926 y en 1929 había pasado a once ejecutantes.  Otros dos pianistas, Fletcher Henderson y Edward “Duke” Ellington (n.1899) llegarían a ser aún más expertos en la conducción de grandes conjuntos de jazz. A su vez Louis Armstrong ocupa un lugar prominente en las ejecuciones.
ESTILOS  DEL JAZZ

El jazz se encuentra en cambio constante pero  aún se las ingenia para mantener firme sus raíces. Es uno de los estilos musicales que ha cambiado y continúa evolucionando acorde a las diferentes perspectivas de sus oyentes. El jazz ofrece una flexibilidad ilimitada y éste es uno de los motivos centrales por el cual sigue siendo muy popular en nuestro tiempo.
El jazz experimental es uno de los estilos más populares, con lugares de reunión surgiendo en todo el mundo, incluyendo en muchas ciudades de Europa.
Los tradicionales sub-géneros del Jazz  son el Dixieland, el Fox-trot, el Ragtime, el Be-bop, el Hard-bop, el Smooth-Jazz, el Free-Jazz o el Cool y hay varias fusiones
El “Work Song” es un estilo de jazz muy interesante. Las canciones Work poseen típicamente compases débiles y son rítmicamente rápidas—suelen ser utilizadas para hacer que el día de trabajo pase más rápido. El Work Song utiliza un estilo rítmico que se repite una y otra vez y rara vez se lo escucha hoy en día. El Work Song suele ser asociado con la música afro americana— y su ritmo se ha vuelto el menos popular dentro de los estilos del jazz.
Otro tipo de jazz es el estilo Chicago, que comenzó a finales del año 1917. Chicago fue conocida como la capital del jazz de todo el país, desde que los músicos fueron dejando los estados sureños a causa de la prohibición, y se fueron mudando al norte en búsqueda de nuevos trabajos y lugares donde pudieran tocar este nuevo estilo de jazz. Fue en esta época que se añadió al piano como instrumento de fondo en la música jazzística, creando un sonido completamente nuevo que se conoció como Estilo Chicago.
Llegó la segunda guerra mundial, y a su paso transformó el jazz nuevamente. En esta era nació el Bebop. Este nuevo estilo se caracteriza por presentar un tiempo bastante rápido, en el que predominan las fusas, junto con patrones rítmicos cambiantes, que en conjunto conforman un sonido mucho más liviano y suave. El Bebop suele enfocarse en un solo intérprete en lugar de una banda completa.
LA BANDA DE JAZZ 
Instrumentos

El jazz, como música de  raíz africana con elementos occidentales,  se refleja en los instrumentos se utiliza. Fundamentalmente se dividen en dos clases: los que marcan el ritmo (rítmicos) y  los que tocan la melodía. Algunos como la trompeta, el trombón, el clarinete, el contrabajo, el saxofón o saxo son instrumentos que forman parte también de las orquestas sinfónicas y que se oyen habitualmente. Otros como el “banjo” o la “tabla de lavar” (washboard) son típicos instrumentos de jazz
Podemos distinguir entre ellos:

-  Batería. Elemento rítmico, se empezó a utilizar muy tempranamente pero como un instrumento secundario, que acompañaba a los solistas. Pronto se convirtió en uno de los más importantes de cualquier formación. Es un conjunto de instrumentos musicales de percusión. Antes de que todos fueran unidos, eran tocados por varias personas hasta que por diversas razones los percusionistas empezaron a tocar varios instrumentos a la vez. La batería está compuesta por un conjunto de tambores, comúnmente de madera cubiertos por dos parches. El bombo posee la voz más grave y potente de todo el conjunto. La caja o redoblante marca los compases, lo que no impide que se use libremente. Los tom tom o toms generalmente van sobre el bombo pero si se usan más de dos llevan soportes adicionales. Los platillos tienen diferentes medidas y adoptan distintos nombres (“crash”, “Ride”, “Splash”, “China”,  “Hi-Hats” o contratiempos”, etc) Las configuraciones de tambores y platillos se hacen a gusto del baterista, por tal motivo varían los tamaños las formas y brindan un sonido característico.

-Contrabajo: conocido instrumento de cuerdas tocado con un arco, el mayor de la orquesta, en los conjuntos de jazz es tocado con los dedos.

-Clarinete: es un instrumento de viento,  de lengüeta, uno de los más versátiles de una orquesta. En la década de 1840 el sistema Boehm de llaves adoptado con éxito para las flautas de empleó en el clarinete.
-Saxofón: Junto con el clarinete, los saxofones se clasifican como miembros de la familia de lengüeta única aunque en realidad son un híbrido del clarinete y del oboe. Tiene un tubo cónico y un pabellón acampanado. Fue inventado por un fabricante belga alrededor de 1840, Adolphe Sax. Son fieles integrantes de las orquestas, bandas militares y conjuntos de jazz. En estos el saxofón soprano se usa para las partes melódicas igual que el clarinete y la trompeta.

-Trompeta: es un instrumento musical de viento perteneciente a los “metales” El sonido se produce por la vibración de los labios del intérprete en la parte denominada boquilla. Está construida con un tubo, generalmente doblado en espiral con una serie de válvulas o pistones, que termina en una boca acampanada que recibe el nombre de campana o pabellón. En el jazz primitivo se empleaba la corneta que fue reemplazada por la trompeta. Se puso de moda con Coleman Hawkins y pasó a convertirse en solista a partir de la revolución de Charlie Parker. Destacados músicos de jazz se especializaron en este instrumento como Louis Armstrong, Joe King Oliver, Dizzy Gillespie o Miles Davis
-Piano: el piano es el protagonista de la melodía. Utilizado ya en el ragtime adquiere mayor protagonismo después. Es uno de los instrumentos más populares y alcanza gran expresividad.
-Banjo: es un instrumento de cuatro, cinco, seis o diez cuerdas constituido por un aro o anillo de madera circular, cubierto por un “parche” de piel o plástico a modo de tapa de guitarra. Tiene un sonido inconfundible. Fue desarrollado en el siglo XIX en Estados Unidos, donde los músicos negros explotaron sobre todo sus posibilidades rítmicas. Hacia 1890 entra a formar parte de la música dixieland y pronto se convierte en el instrumento musical por excelencia de la música tradicional norteamericana. En sus orígenes es abierto por la parte trasera (banjo openback), añadiéndose en el siglo XX un resonador de madera a modo de cierre. Se conforma así el banjo bluegrass, con mayor resonancia y volumen que su hermano mayor. Hasta el día de hoy, ambos tipos de banjo siguen conviviendo y son empleados dependiendo del estilo musical.

-Washboard: su nombre significa “tabla de lavar”, elemento para lavar ropa a mano constituida por una tabla de madera con una serie de relieves para poder frotar la ropa. Es asimismo un instrumento musical de percusión. Su adaptación para tocar es uno de los pocos instrumentos musicales inventados en Estados Unidos, siendo el diseño más conocido el “rubboard” en el cual el intérprete utiliza dedales en los dedos y con ellos frota, golpea o “rasca” el instrumento. Se utiliza en diversos estilos de música tradicional americana: blues, jazz tradicional y folk estadounidenses.

Bibliografía: “La música en los Estados Unidos” de Wiley Hitchcock, Ed. Leru; “Diccionario musical” de D’urbano, Ed. Espasa Calpe; “Historia del jazz” Wilkipedia; Cómo conocer los Instrumentos”, Diagram Group, Nueva York; “Historia de la música” Club Internacional del Libro;http://tangoradioymashistorias.blogspot.com.ar/
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