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TRIGÉSIMA CUARTA TEMPORADA 2015
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          DUO DE VIOLÍN Y PIANO

CLARA CERNAT,violín (Rumania)

THIERRY HUILLET ,piano (Francia)  
                          Con auspicio de  Sponsor
           
Datos
	CLARA CERNAT, violín
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Representante de la gran escuela de violín de Rumanía, Clara Cernat fue discípula de Stefan Gheorghiu en la Academia de Música de Bucarest. Unas becas le permitieron profundizar en el violín, primero en la Academia Internacional de Música de Bonn, en Alemania donde ella recibe el diploma del curso especial "Los mayores talentos de Europa" (en la clase de Igor Ozim), más tarde en la Escuela Superior de Violín Tibor Varga en Sion, Suiza. Después de obtener entre otros el 1er Premio en los Concursos Internacionales "Città di Andria" y "J.S. Bach", el 2º Premio y el Premio Especial Mozart en el Concurso Internacional "Kloster Schöntal", Clara Cernat desarrolla una carrera que la llevará a tocar los conciertos de violín más importantes del repertorio con importantes orquestas. Con el pianista y compositor Thierry Huillet, ha formado un dúo que se prodiga con gran éxito en el mundo entero.Sus recitales (violín solo o sonata con piano) la conducen a Rumanía, Austria, Alemania, USA, Gran-Bretaña, Italia, Francia, España, Suiza, Malasia, Costa de Marfil, América. A la par,  Clara Cernat demuestra una particular vocación por la docencia. Es profesora en el Conservatorio Nacional de la Región y en el Centro de Estudios Musicales Superiores de Toulouse.


Dice la crítica: “Desde el encantamiento hasta la alegría de vivir”, “una sonoridad luminosa”, “una técnica violinística de las más altas”

THIERRY HUILLET, piano.
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Estudió en el Conservatorio Nacional Superior de Música de París con el profesor Pierre Sancan (Primer Premio de Piano, 1983), y un 1er Premio de Música de Cámara (clase de Geneviève Joy-Dutilleux), también un 1er Premio de acompañamiento vocal (clase de Anne Grappotte). Seguirá después el Ciclo de perfeccionamiento de piano (clase de Germaine Mounier), donde se beneficiará de la enseñanza de grandes maestros (Paul Badura-Skoda, Leon Fleisher, Gyorgy Sandor).
Tuvo unos comienzos prestigiosos (2º Concierto de Beethoven en el Teatro du Châtelet, 1er concierto de Brahms et 5º de Beethoven en la Salle Gaveau, 1º de Tchaïkovsky con la Orquesta de Cleveland, 2ª de Rachmaninov con la Orquesta de la RAI), diversos premios internacionales entre los cuales destacamos el 1er Gran Premio Internacional R. Casadesus en Cleveland (USA) así como algunos premios en los Concursos Busoni y de Tokyo, centenares de recitales y conciertos con orquesta en numerosos países, grabaciones para Radio-France, la R.A.I., la Radio Suisse Romande, la Radio Roumaine. Este es el recorrido, bastante elocuente, del pianista Thierry Huillet. 

Como compositor tiene una importante carrera y es autor denumerosas piezas que han tenido mucha  aceptación del público.

Thierry Huillet es también un pedagogo buscado, invitado regularmente a dar clases magistrales en Francia, España, USA, Malasia. Es profesor en el Conservatorio Nacional
Los críticos dicen de él:  “la sencillez de los grandes”, “un pianista de una sensibilidad impresionante y belleza de sonido”

Programa

Fauré: Sonata para violín y piano Op 13  
Huillet: «Trois Fables de Jean de La Fontaine » 
Saint Saëns: Danse Macabre» para violín y piano 
Paganini:  «Cantabile» para violín y piano 
Liszt: Vals de Mefisto  para piano solo 
Albéniz: Asturias,   transcripción para violín por Javier Turull 

Berlioz: Un bal,, vals extraído de la «Symphonie Fantastique”,transcripción para violín y piano de T.Huillet

